

锦屏县:

# “五个在一线”助力春耕生产

本报讯(通讯员 刘俊明)为打好“稳粮食兴乡村”攻坚战,锦屏县以政策宣讲、备耕物资、技术指导、农机服务、产销对接“五个在一线”为抓手,助力春耕备耕。

政策宣讲在一线。充分突显党员干部先锋模范作用,组建工作宣传队、开设微信群或QQ群等模式,当好“政策讲解员”“政策宣传员”,通过各种形式灵活的宣讲活动,加强对耕地地力补贴、农机补贴等惠民政策解读,推动党的各项惠农政策进入千家万户、落到实处。

备耕物资在一线。以种子、农药、兽药、肥料、饲料、农机具等农业投入品为重点,深入乡、村,对辖区内所有农资生产企业和经营门店开展隐患排查,推动农资经营门店全力保供,严厉打击制售假劣农资、哄抬价格等违法违规行为,保证各类农资调得进、有得卖、供得上。

技术指导在一线。组织农技人员走入田间地头,开展技术指导服务。着重抓好种子播种、农技培训、农药管理等技术指导,及时帮助农民群众解决春耕生产中遇到的技术困难

和问题,提高农民种养水平。

农机服务在一线。组织农机服务队深入各乡村农机合作社、维修网点,帮助和指导农机合作社和维修网点,开展农机具的检修和摸底调查,向广大农机手传授农机具日常维护保养和操作知识,指导机手正确使用农机,进行现场维修保养农机。同时,利用QQ、微信群,向农机手发送农机操作、检修、安全常识等相关知识,确保各种农机具在春耕生产中充分发挥作用。着力加强农机安全监管,建立健全农机安全协调机制,为春耕生产保驾护航。

产销对接在一线。加强对春季上市蔬菜、畜产品等“菜篮子”大宗农产品生产调度,及时了解供求信息,对接县内机关、企业、学校、农贸市场、大型商超和县外各类经销渠道,助推农产品产销两旺,推动农产品价格上行。



近期,国内疫情呈现多点散发、局部暴发的态势,传播速度快、涉及面广、传染性强、隐匿性强的奥密克戎变异株正给全国带来新的严峻挑战。这再度警醒我们,疫情防控这根弦仍然松不得,必须慎终如初,做到思想不松、标准不降、干劲不减、力度不变,坚决构筑疫情防控的强大防线。

疫情输入是防疫面临的重大风险,外防输入是一项既要实实在在又要精确精准的工作。我们要规范人员进出管控,实行分级管理,各高速、高铁、国道、汽车站、省市交界处等疫情防控卡点要严格落实疫情防控各项措施,严防病毒携带者进入境内。同时,要持续精准做好中高风险地区返乡人员的摸排工作,严格执行隔离医学观察、核酸检测、健康监测等疫情防控各项措施,确保情况清楚、心中有数,全面消除风险隐患。

疫情面前没有旁观者。我们要进一步强化宣传,持续倡导群众非必要不返乡、非必要不外出,提倡“喜事缓办,丧事简办,宴会不办”,做到“疫码”当先、“量”入为出、“罩”夕相处、“漱”手就“勤”、临危不“聚”,以人人防疫构筑起全民抗疫的屏障。

同时,要全面加强社会面管控,充分发挥网格化管理作用,实时推送防疫最新政策和相关提醒,倡导群众非必要不外出,减少人员流动,不给大局添乱、不给公众添堵。要紧盯关键场所与节点,严格落实扫码、测温、消毒、查验48小时核酸检测阴性等一系列防控措施,进一步筑牢联防联控、群防群治的坚固防线。

面对当前疫情防控的复杂形势,唯有坚定信心、凝心聚力,压实责任,抓紧抓实抓细各项防控工作,确保任何环节不失控、防疫堡垒不丢失,才能守护美丽家园,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

## 构筑疫情防线 共同守护安宁

○ 曹唐兴

岑巩县:

## “美丽经济”助推乡村振兴

本报讯(通讯员 万再祥)近日,走进岑巩县思旸镇磨寨村,只见连片的油菜花开得正旺,满目金黄。微风吹过,金色的花海随风舞动,花香弥漫。置身于花海之中,令人顿觉神清气爽。

“镜头下的油菜花,晨雾中有种飘逸清透之感,中午的色彩最为鲜艳、浓烈,夕阳西下又是另一种柔和之美。这里的油菜花有一种意想不到的韵味。”摄影爱好者张旭说,趁周末,带上家人来踏青、拍照,是非常不错的选择。

近年来,岑巩县立足绿色生态特色,深度融合现代农业、生态资源、思州文化等要素,坚持产业融合、农旅结合,为乡村振兴注入新动能。在吸引游客打卡休闲旅游的同时,实现了人花相映、花旅融合,延伸了旅游产业链条,带动了农民增收致富。

去年底,该县共投入490万元打造油菜花7.35万亩、绿肥6.01万亩,主要集中在思旸、注溪、龙田等乡镇连片坝区。开花期间,全县预计共接待赏花游客5.17万人次,拉动当地特色产业销售和消费3062.86万元;可产纯正油菜籽油231.5万公斤,产值4000余万元。

据了解,油菜花具有很高的观赏价值,菜籽油具有较高的食用价值。油菜籽收获后,秸秆还田有增肥作用,每亩油菜田可减少施化肥20%—25%以上,农药减施25%—30%以上,有效提高粮食产量。

同时,经过采用当地传统榨油方法压榨出的菜籽油,经过“线上线下”电商销售,每公斤也可以卖到30元;油枯经过发酵后,又是水稻、果树、蔬菜的好肥料。油菜花在绿色循环农业中“打了个转”,走出了一条“美丽经济”新路子。



近年来,麻江县因地制宜,加快推进农业产业结构调整,通过“党支部+合作社+基地+农户”的模式,大力发展草莓、蓝莓、蔬菜等特色农业,促进农民增收,助力乡村振兴。

图为3月15日,党员志愿者在该县坝芒乡乐坪村帮助果农采收草莓。(通讯员 罗文刚摄)

镇远县报京乡:

## 多形式宣讲新国发2号文件精神

本报讯(通讯员 欧立 邵昌元)近年来,镇远县报京乡紧紧围绕《国务院关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》(国发〔2022〕2号)文件精神,深入开展学习研讨,多举措宣传动员,以实际行动贯彻落实,积极营造学习贯彻新国发2号文件的浓厚氛围,推动新国发2号文件深入人心、家喻户晓。

今年初,国务院印发《关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》,为贵州省发展注入强大推动力。报京乡乘势而上,把学习新国发2号文件纳入党委和各党支部的重点学习内容,通过党委中心组、班子会、干部例会、“三会一课”等,组织党员干部开展集中学习;同时,依托学习强国、贵州网院等学习平台,以“线上+线下”“集中+自学”等形式开展学习研讨,在学深悟透中不断汲取奋进力量。

报京乡不仅推动新国发2号文件学习覆盖各党支部和广大党员,同时,还结合少数民族地区特点,创新性地将文件精神进行“双语”宣传。报京村寨老和报友村的工作人员分别用侗话、苗话、汉语向群众进行宣传学习。

据了解,报京乡各村寨相继以院坝会、火坑会、鸣锣喊寨等群众喜闻乐见的形式对新国发2号文件进行宣传,推动文件精神深入人心,实现学习宣传全覆盖。

台江县棉花村:

## 特色种植产业 助农增收致富

本报讯(通讯员 谢释与)连日来,随着天气转暖,在台江县台盘乡棉花村紫薯种植基地,村民正紧张地开展紫薯育苗、覆膜、松土、施肥等春耕生产,一片繁忙景象。

村看村、户看户,群众看干部。近年来,棉花村围绕全面推进乡村振兴,充分发挥基层党组织的政治功能和组织优势,以党支部领办合作社为主要路径,走出一条提升村党支部组织力,推动集体群众双增收的新路子。该村“两委”立足本村实际,发展蚂蚱养殖、紫薯种植等特色产业,创新“企业+合作社+村集体+农户”模式,让更多的农户参与到产业发展中来,共享产业发展带来的红利。

据了解,紫薯因口感好、无茎、有药用价值,富含蛋白质、淀粉、果胶、纤维素、氨基酸维生素和多种矿物质,同时还富含硒元素和花青素的优点,在市场上越来越受群众青睐。紫薯还具有丰富的营养价值,所含的维生素A可以改善视力和皮肤的黏膜上皮细胞,维生素C可使胶原蛋白正常合成,防治坏血病的发生。

“今年我们计划种植紫薯6亩,估产在6500公斤左右,按照签订的收购价,能收入1万多元。村委还联系到厂家直

接到村里来收购,我对紫薯种植非常有信心。”棉花村村民王帮荣满脸是笑地说道。据该村第一书记刘开福介绍,为发展壮大村级集体经济,实现农民增收,不断激发农户的参与热情,引导农户变被动为主动,村“两委”采取“党组织+合作社+农户”的发展模式,探索农业特色种植,在村“两委”班子的带领下,对有需求的农户免费提供紫薯苗、化肥和技术服务,并联系企业统一收购,带动农民增收致富。目前已有49户农户报名参加,参与土地面积70余亩,预计总产量将达到10余万公斤。

“以前,我们只种玉米、水稻、土豆,经济效益低,赚不到什么钱。现在村两委带领我们种植紫薯,有很好的经济效益,而且出产后免费上门回收成品,真

是造福群众的好产业。”该村一名红花种植户开心地说。棉花村党支部书记姚秀隆表示,下一步,村里将依托地理优势,逐年扩大红花种植面积,完善配套设施,提高种植技术,壮大红花产业,助推乡村振兴。

榕江县党民村

## 发展红花种植 助推乡村振兴

本报讯(通讯员 莫德震)近年来,榕江县仁里乡党民村因地制宜发展红花产业,助推乡村振兴。

据悉,红花适应性强,种植简单,易于管理,经济效益高,是一项“短平快”的致富产业。近年来,党民村采取农户自种的模式发展红花种植,由技术人员指导群众自行管理,红花采收后由村委会对接企业进行保底回收,解决了村民销售的后顾之忧。

“党民村大多数劳动力都已外出务工,留村的就是弱劳动力。红花生长周期短,亩产40—50公斤,便于管理和运输。我村从2021年11月开始种植红花,目前共种植29亩,带动农户21户。”党民村第一书记李志介绍说。

“以前,我们只种玉米、水稻、土豆,经济效益低,赚不到什么钱。现在村两委带领我们种植红花,有很好的经济效益,而且出产后免费上门回收成品,真

是造福群众的好产业。”该村一名红花种植户开心地说。党民村党支部书记姚秀隆表示,下一步,村里将依托地理优势,逐年扩大红花种植面积,完善配套设施,提高种植技术,壮大红花产业,助推乡村振兴。



从江县民政局:

## 真帮实扶促振兴

本报讯(通讯员 李正清 李志春)去年6月初,根据从江县巩固脱贫成果与乡村振兴有效衔接工作需要,县委从县直机关、企事业单位和乡(镇)选派一大批干部脱产进驻到全县234个村(社区),并且明确一个单位重点帮扶几个行政村的工作。县民政局既是县政府组阁局单位,又是巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的重点保障部门,在挂帮帮扶工作中责任重大。

在开展挂帮帮扶工作中,县民政局不仅充分利用自身工作职能职责优势开展帮扶,而且还千方百计链接相关有利资源为乡村振兴挂帮村群众解决一些力所能及的实际困难和问题,竭尽所能地重点从人力、财力和物力等三个方面予以帮扶倾斜。

人力帮扶。县民政局主要帮扶率便镇的率便、率帽、率近3个村的巩固脱贫成果与乡村振兴有效衔接工作,局党政班子成员每人每月至少到村开展帮扶调研工作1次以上,了解群众所需所盼,掌握“疑难症结”,以便实施精准帮扶;选派3名在编干部脱产到3个挂帮村蹲点驻村任第一书记,负责3村的全面工作;从局机关安排28名干部到3个村就脱贫户、监测户开展结对帮扶,共帮扶182户819人,每月到村到户开展帮扶工作1次以上,以便及时熟悉掌握和了解各农户的基本情况。

财力支持。县民政局在资金紧张困难的情况下,安排13万元资金支持率便村和率近村实施村委活动室建设;利用县慈善总会的一些有利资源,为3个挂帮帮扶村的30名困难群众和退役军人每人解决500元的春节慰问金,共计15000元;通过慈善救助渠道,为率便村1名重病患者解决5000元的救助资金等。

物力帮助。为更直接、更现实、更有效地惠及群众、服务群众,去年以来县民政局为挂帮帮扶率便村的困难老人、监测户等弱势群体解决夏凉被83床、棉被67床、棉衣30件;为率便村脱贫户、公益性岗位人员发放沐浴露24箱1200箱;为率近村率河小学学生捐赠书包、礼包等191个,48名孤儿、独居老人等发放慈善爱心大礼包48个;为率便村23名留守儿童解决粮食575公斤,食用油23瓶;为率便村0—3岁38名儿童解决贝拉米奶粉35箱,深受广大群众好评及点赞。

据了解,县民政局自去年6月至12月开展挂帮帮扶的工作期间,共为帮扶村群众解决资金及物资约33万元,使得困难百姓群体得到了实实在在的实惠,深受老百姓一致好评,同时也为所挂帮帮扶村在巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的过程中助上一臂之力。

施秉县公安局:

## “四举措”强化党风廉政建设

本报讯(通讯员 石东洋)为深入推进全面从严治党暨党风廉政建设,加强全局队伍管理,施秉县公安局党委采取四项积极谋划2022年全面从严治党暨党风廉政建设。

加强主体责任落实。党委书记坚决扛起“第一责任人”责任,主持研究制定《施秉县公安局2022年全面从严治党暨党风廉政建设清单》,将党风廉政建设纳入全局工作目标考核,做到同部署、同推进、同考核。领导班子成员认真履行“一岗双责”职责,加强对全局各部门全面从严治党暨党风廉政建设的领导指导和督促检查,带头落实廉政各项规定,不断提升全局党员民警服务意识和能力,同时签订《施秉县公安局2022年党风廉政建设责任书》132份,在全局形成党风廉政建设合力,扎实推进公安工作更好更快发展。

加强纪律作风建设。严格落实中央八项规定精神,驰而不息纠正“四风”,坚决克服“庸懒散”、全力整治“宽松软”,坚决防止“四风”问题反弹回潮,继续保持反腐高压态势,坚决把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。

加强政治理论学习。深化党史学习教育成果,利用每周例会集中学、部门集中学、自学等方式加强党的理论知识和党规党纪学习,不断强化思想认识,提高政治站位,积极打造学习型公安队伍。积极总结工作中的好经验、好做法,主动上报廉政信息,定期发送廉政案例,加强反腐倡廉宣传教育,形成宣传声势。

加强监督检查提醒。灵活运用“第一种形态”,紧盯本单位干部民警婚嫁嫁娶、子女升学、春节、端午、国庆等重要节点,及时运用“提醒谈话”等工作方式,同领导干部党员民警“咬耳朵、扯袖子、红红脸、出出汗”,促进全局党员民警干部自律、自省、自警。

## 苗岭“火焰蓝” 援驰“双奥会”

——记州消防救援支队凯里经开区大队干部管丹

○ 通讯员 黄莎

3月13日,随着2022年北京冬奥会圆满闭幕,新时代中国向全世界兑现了“简约、安全、精彩”的奥运承诺。而此时此刻,奋战了100多个日日夜夜的州消防救援支队凯里经开区大队的三级指挥长管丹,在驰援冬奥安保工作中交上了一份完美的答卷。

争当先锋,敢打头阵。去年10月,受部局调派和贵州总队指令,抽调管丹增援北京朝阳支队亚运村大队,参加北京“双奥会”的安保工作。“冬奥会”和“冬残奥会”是全球性的体育盛会,举世瞩目,这既是对消防救援人员政治觉悟大考验,更是对消防救援人员综合素质的考验。管丹深知责任重大,使命光荣,他主动融入前线党组织,坚持边安保边学习的理论知识和各种法律法规,以高度的政治责任感和使命感,把思想、行动统一到安保工作的各项决策部署中来。

不获全胜,决不收兵。管丹积极查阅历次重大安保资料,学习宝贵经验,探索总结了安保前、中、后,全领域全要素的“五维战时安保工作法”。一是情况清,底数明。针对责任区内涉奥接待酒店、消防安全重点单位,他先后协助朝阳支队亚运村大队对100余家单位开

展进行地毯式走访和排查,全面了解掌握单位情况、隐患、设施器材情况,切实做到精准防控;二是重服务,严执法。协助检查区域单位场所105家次,参与国家体育场附近500米单位、居民房屋及出租屋隐患排查300多间(套),发现并督促整改火灾隐患300余处,参与大型综合体消防安全管理标准验收11家,临时查封12家,清理违规住人260人,约谈22家存在较严重隐患的单位,有效消除了一大批消防安全隐患。三是重检查,强培训。他先后协助检查排查区域单位140余家,发放消防宣传资料1700余份,拉动微型消防站9次,深入一线为各单位管理人员、消防志愿者及群众培训消防安全知识。四是勤建言,献良策。管丹对前沿指挥部署架方案及选址反复核查推敲、建言献策,为“冬奥焰火燃放”前沿指挥部署架工作打下坚实的基础。五是执好勤,站好岗。管丹所在的工作组肩负起开幕式后勤保障区网格的安保、现场火灾隐患排查和维护责任区域人群疏散工作。他对所负责区域电气线路、配电箱、设备区、消防控制室、消防设施进行全面检查、巡查,同步对200余名大学生志愿者开展消防宣传和实操培训,实现区域消防安全万

无一失。敢于担当,严于律己。安保工作正值春节期间,管丹的大女儿曾打电话问他,“在陌生的城市里守护,累吗?”管丹的答案很简单,“愿做党的一块砖,哪里需要哪里搬”。150个日日夜夜,他明白“舍小家、为大家”的价值所在。援奥期间,管丹严格落实冬冬安保期间战时工作纪律,严格落实“人、车、酒、网、电、密”管控,坚决维护“四个秩序”。监督执法工作中始终做到严肃执法、双人执法、相互监督、热情服务,始终保持与工作有关系的单位和个人之间的距离,不收受其财物,不接受其宴请,做到认认真真做事,清清白白做人,自觉接受饮酒抽查6次,定位抽查25次,均无违规情况发生。

精彩非凡的北京冬奥会圆满落幕,管丹以“咬定青山不放松”定力,秉持“撸起袖子加油干”的姿态,弘扬“绝知此事要躬行”的务实作风,全力以赴做好各项安保工作,用实际行动维护了苗岭“火焰蓝”的良好形象。

